

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ РОССИИ

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов принял участие в заседании Совета законодателей России, которое состоялось в Санкт-Петербурге в Таврическом дворце. До начала заседания парламентарии возложили цветы к монументу «Мать-Родина» на Пискаревском кладбище, осмотрели выставку, посвященную блокаде и обороне Ленинграда.

В работе Совета приняли участие председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, председатель Государственной Думы Вячеслав Володин, председатели комитетов СФ, депутаты Госдумы, руководители региональных парламентов.

Законодатели обсуждали актуальные

вопросы обеспечения регионов квалифицированными кадрами в сфере здравоохранения и образования, проведения летней оздоровительной кампании, противодействия нацизму и сохранения исторической памяти о Победе в Великой Отечественной войне.

С членами Совета законодателей РФ при Федеральном Собрании встретился президент России Владимир Путин. Он поздравил собравшихся с Днем российского парламентаризма, который отмечался 27 апреля.

«Эта значимая дата отражает преемственность, непрерывность развития нашей государственности, важность вашей работы для современного этапа развития страны и, конечно, фундаментальный характер конституционных принципов народовластия,



которые помогают нам вместе укреплять страну, уверенно преодолевать испытания и трудности, добиваться больших целей, которые мы перед собой вместе с вами ставим», — сказал глава государства.

Президент РФ считает важным, что сейчас три ветви власти находятся в равновесии, действуют четко, в согласии друг с другом. Он отметил активное участие законодателей в разработке документов долгосрочного планирования, таких как Стратегия пространственного развития России. «Она

утверждена в декабре прошлого года, обозначает как общие, сквозные приоритеты, так и особенности регионов страны. Наша задача — раскрыть потенциал всех субъектов Федерации. Повторю, это вопрос гармоничного развития страны, вопрос справедливости и равных возможностей для граждан России», — отметил Владимир Путин.

Следует отметить, что председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов является членом Совета законодателей России.

Очередная 11-я сессия прошла в республиканском парламенте. Как отметил председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов, депутаты обсудили 32 вопроса, из которых 20 законопроектов.

На сессии был принят ряд кадровых вопросов: избраны представители в квалификационную комиссию при Адвокатской палате Бурятии и назначены мировые судьи. В соответствии со статьей 7 Закона «О мировых судьях в Республике Бурятия», на рассмотрение законодательного органа на апрельской сессии председатель Верховного суда Республики Бурятия представил трех кандидатов. Все кандидатуры утвердили, а на следующий день председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов вручил удостоверения назначенным мировым судьям судебных участков Кижингинского района, города Северобайкальска и Советского района Улан-Удэ — Людмиле Сахаровской, Баиру Манжуеву и Ларисе Степановой.

Кроме того, утверждены представители от Народного Хурала в Общественную палату Республики Бурятия. Парламентарии тайным голосованием выбрали 14 членов палаты, среди которых участник специальной военной операции, представители таких общественных организаций, как ассоциация «Общество без барьеров», ТОС и другие.

Также на апрельской сессии законодатели заслушали отчеты о проделанной работе за 2024 год региональных уполномоченных — по правам человека, по защите прав предпринимателей, по правам ребенка.

В поддержку участников СВО

В Бурятии на очередной сессии Народного Хурала внесли поправки в Закон «О дополнительных мерах социальной поддержки для отдельных категорий граждан» и от 11 октября 2012 года № 2897-IV «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Республике Бурятия». Согласно поправкам, теперь меры поддержки участников СВО будут предоставляться и лицам, принимающим (принимавшим) участие в контртеррористической операции на тер-

В БУРЯТИИ СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ НАРОДНОГО ХУРАЛА



риториях Курской, Белгородской и Брянской областей, и членам их семей. При этом особое внимание уделено детям участников специальной военной операции, включая детей погибших лиц и лиц с инвалидностью. Новые меры социальной поддержки будут распространяться на эту категорию граждан, что подчеркивает важность заботы о тех, кто защищает страну. Действие закона распространяется на правоотношения, возникшие с 1 августа 2024 года, в связи с объявлением режима контртеррористической операции на данных территориях с указанной даты.

Поправки в бюджет

На сессии принят Закон Республики Бурятия «О внесении изменений в Закон Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». Поправки поступили от главы и правительства Республики Бурятия, также депутатов Народного Хурала. Основной предпосылкой разработки законопроекта стало уточнение прогноза налоговых и неналоговых доходов, уточнение безвозмездных поступлений и расходов бюджета. В итоге общий объем доходов — 114,4 млрд рублей, в том числе безвозмездных поступлений — 63,8 млрд; общий объем расходов — 120,5 млрд рублей, дефицит республиканского бюджета — 6 млрд рублей.

«Дефицит находится в пределах допустимого Бюджетным кодексом. Источники дефицита были обозначены, а распределе-

ние поступивших средств республиканского бюджета затрагивает самые разнообразные направления в соответствии с принятыми госпрограммами, включая образование и социальную поддержку граждан», — прокомментировал председатель Народного Хурала Владимир Павлов.

Креативные индустрии

Депутаты Народного Хурала Республики Бурятия приняли Закон РБ «Об отдельных вопросах в сфере креативных (творческих) индустрий в Республике Бурятия». Принятым законом определены предмет регулирования, полномочия Народного Хурала в сфере креативных (творческих) индустрий, правительства Республики Бурятия и исполнительных органов региона. Также документом предусматривается возможность предоставления мер государственной поддержки (финансовой, имущественной, образовательной, информационной и т.д.) субъектам креативных (творческих) индустрий, включенным в соответствующий реестр.

Запрет на продажу курительных смесей детям

Приняты изменения в Закон Республики Бурятия «Об установлении на территории Республики Бурятия ограничений розничной продажи несовершеннолетним безникотиновой, бестабачной курительной продукции и запрета на вовлечение несовершеннолет-

них в процесс употребления такой продукции». Как уточнил председатель Комитета Народного Хурала Республики Бурятия по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку Семен Матхеев, введен полный запрет продажи несовершеннолетним бестабачных смесей для нагревания. Он подчеркнул, что на законодательном уровне введены такие термины, как «бестабачные» и «безникотиновые» смеси, которые не должны продаваться детям. Тем самым приняты все меры для предотвращения реализации табачной продукции школьникам.

Детский отдых и донорство

В республиканский закон «Об обеспечении прав детей на отдых и оздоровление в Республике Бурятия» внесены новые требования к организациям отдыха детей и их оздоровления. Детские лагеря теперь должны обеспечить создание и ведение официального сайта в интернете. Также в детских лагерях должны проводиться родительские дни и мероприятия, направленные на формирование у детей трудолюбия, чувства патриотизма, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа России.

Утвержден законопроект, касающийся донорства. Если ранее льготы и меры социальной поддержки предоставлялись только трудящимся донорам, то теперь их распространили и на другие категории. Это подразумевают поправки в Закон Республики Бурятия от 2 июля 2007 года № 2309-IV «О донорстве крови и ее компонентов в Республике Бурятия». Согласно изменению, гарантии и компенсации, установленные законодательством Российской Федерации, будут теперь предоставляться не только трудящимся, но и обучающимся, сдавшим кровь и (или) ее компоненты. Как отметила депутат Народного Хурала Марина Рогачева, такие поправки особенно актуальны в свете того, что многие студенты активно участвуют в сдаче крови, являются активными донорами.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Республики Бурятия совместно с ИА «Восток-Телеинформ»